

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся

№ 229 (3430)

Пятница, 22 ноября 1946 г.

пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области. | цена 20 коп.

Правительство создало все условия, необходимые для широкого развертывания кооперативной торговли и увеличения выпуска продуктов и товаров широкого потребления. Теперь дело за инициативой, за большевистской предприимчивостью и энергией наших кооператоров.

(„Правда“)

## РАЗВЕРНУТЬ ВО-ВСЮ ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Десять дней тому назад Совет Министров Союза ССР принял постановление о развертывании кооперативной торговли в городах и поселках и увеличении производства продовольствия и товаров широкого потребления кооперативными предприятиями. Это постановление правительства было встречено с глубоким удовлетворением во всей нашей стране. Советский народ увидел в нем новое проявление сталинской заботы государства о росте благосостояния трудящихся. Развертывание кооперативной торговли в городах и поселках, здоровая конкуренция между государственной и кооперативной торговлей, привлечение дополнительных источников для расширения товарооборота несомненно позволят улучшить снабжение населения продовольствием и промышленными товарами.

Правительство потребовало коренной перестройки работы потребительской и промышленной кооперации. Наряду с широким развертыванием торговли потребительская кооперация обязана сама вырабатывать продукты и товары для продажи. Она должна создать большую сеть предприятий и мастерских по переработке сельскохозяйственных продуктов и изготовлению товаров широкого потребления, а также пошивочные, сапожные, ремонтные и другие мастерские для бытового обслуживания населения. Промысловая кооперация обязана открыть новые предприятия, резко увеличить выпуск товаров для населения, шире вовлечь в производство местное сырье, отходы государственной промышленности, а также полностью использовать для производства товаров широкого потребления сырье, выделяемое государством.

Совет Министров Союза ССР оказал большую помощь потребительской и промышленной кооперации, выделил оборудование, сырье, автотранспорт, установил налоговые льготы и т.д. Но тот кооперативный работник, который считает, что он все получает от государства готовеньким, ничего из решения правительства не по-

нял. Правительство создало все условия, необходимые для широкого развертывания кооперативной торговли и увеличения выпуска продуктов и товаров широкого потребления. Теперь дело за инициативой, за большевистской предприимчивостью и энергией наших кооператоров. Они призваны по-серьезному использовать местные ресурсы—и людские, и материальные—для того, чтобы в короткий срок развернуть во-всю собственное производство и дать рынку огромное количество товаров.

Некоторые кооператоры вынули старые планы производства товаров широкого потребления и не прочь декларировать о своей готовности выполнить их. Но постановление правительства рассчитано на то, чтобы значительно превзойти все прежние планы кооперации и местной промышленности, как недостаточные и не соответствующие интересам государства. Сейчас нужны новые—смелые планы, рассчитанные на то, чтобы покрыть страну тысячами новых магазинов, мастерских, артелей, небольших фабрик и заводов.

Правительство утвердило на 1947 год задание, предусматривающее значительное увеличение производства товаров широкого потребления предприятиями промышленной кооперации, кооперации инвалидов и местной промышленности. Достаточно сказать, что эти предприятия обязаны дать стране в 1947 году сверх того, что она получит от крупной государственной промышленности: около 30 миллионов пар обуви, более 69 миллионов метров хлопчатобумажных, шерстяных, льняных и шелковых тканей, около 11 миллионов пар валенок, около 40 миллионов пар чулок и носков, 40 миллионов трикотажных изделий, более 1.250.000 металлических кроватей, около 15 тысяч тонн эмалированной, оцинкованной, алюминиевой и чугунной посуды, 375 миллионов карандашей, многие десятки тысяч музыкальных инструментов, на сотни миллионов рублей мебели, склянок, галантереи. Чтобы выполнить такую программу, сами кооператоры должны понять, что их

ответственность перед государством сейчас во много раз больше прежней. Планы новые, задачи новые и работать нужно по-новому, не так, как работали до сих пор!

После принятия решения правительства прошло 10 дней, однако до сих пор еще многие работники кооперации и местной промышленности не уяснили себе всю важность предстоящей задачи. Постановление еще не доведено до всех работников кооперации. Многие из них проявляют робость в торговле, нерешительность, ждут „разъяснений“. Есть такие работники, которые ждут, что Центр им все расписает, укажет районы заготовок, установит цены, чуть ли не за руку поведет к колхозам и колхозникам, у которых имеются для продажи излишки продовольствия. Правительство предоставило кооперации и местным органам широкие права—надо ими пользоваться. Необходимо развернуть на основе цен, складывающихся на рынке, закупку излишков сельскохозяйственных продуктов и сырья в деревне после выполнения государственных обязательств и организовать ими торговлю в городе. Розничные цены на товары широкого потребления, изготовляемые предприятиями потребительской и промышленной кооперации, кооперации инвалидов и районной местной промышленности из сырья собственных заготовок и отходов, устанавливаются по потребительской кооперации облпотребсоюзам, по промышленной кооперации и кооперации инвалидов—их союзами, по районной и местной промышленности—райисполкомами. Одно только ограничение введено правительством: эти цены не могут быть выше действующих государственных коммерческих цен для соответствующих товаров. Чтобы успешно конкурировать с государственной торговлей, кооперация должна стремиться торговать по ценам ниже коммерческих. От этого выигрывает наш потребитель. А этого и хочет советское государство.

Разумеется, проведение заготовок в деревне и развертывание кооперативной торговли в городах и по-

селках, организация новых артелей промышленной кооперации и кооперации инвалидов требует известного времени. Но приниматься за эту работу надо теперь же, без малейшего промедления. Первые магазины и ларьки по продаже продовольственных и промышленных товаров открыты кооперацией в Московской, Ленинградской, Владимирской, Калининской, Ивановской, Велико-Лукской и некоторых других областях. Но это только первые шаги. В большинстве областей к работе по-новому еще не приступили. В Татарии, в Пензенской, Омской и некоторых других областях все еще „изучают“ решение правительства. „Изучают“ его не только в кооперативных организациях, но также и в партийных и советских.

Чтобы развертывание кооперативной торговли и местной промышленности не было отложено на будущее время, нужно, чтобы за это дело взялись крайкомы, обкомы и горкомы партии, краевые, областные и городские исполкомы Советов депутатов трудящихся. Они должны решительно изменить свое отношение к кооперации и местной промышленности. Практика показывает, что местная промышленность и промышленная кооперация до сих пор отставали именно там, где этими отраслями хозяйства не занимались как следует местные партийные и советские организации. Так было, например, в Пензенской области,

где промышленная кооперация не выполнила десяти-месячного плана производства. Так было в Чувашии, где промышленная кооперация за 9 месяцев выполнила менее 60 процентов годового плана. И в Пензе, и в Чувашии, и в любом другом месте могут быть пересмотрены старые планы и намечены новые большие программы, но если партийные организации не обеспечат настоящего контроля и руководства, эти планы могут оказаться построенными на песке. Пришло время, когда советы министров союзных и автономных республик, исполкомы Советов, республиканские, областные, городские и районные партийные комитеты должны тщательно рассмотреть планы кооперации и местной промышленности, позаботиться о расширении материальной базы, помочь им в изыскании помещений для магазинов, ларьков, складов. Партийные организации должны хорошо знать людей, которым доверено дело торговли, помочь укреплению кооперации и местной промышленности политически подготовленными и в деловом отношении квалифицированными кадрами.

За дело, товарищи кооператоры! Широким развертыванием торговли, увеличением выпуска промышленных и продовольственных товаров отвечайте на решение правительства!

(Передавая „Правды“ за 20 ноября с. г.)

### ВЫПОЛНИЛИ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПУШНЫХ ЗАГОТОВОК

Охотник Ларьякской райконторы Заготживсырье Прасин Никифор успешно ведет охотничий промысел. Задание четвертого квартала им перевыполнено—сдано цветной пушнины на 902 рубля вместо 800 рублей по плану. Его

примеру следует охотник Ляксин Егор, сдавший „мягкого золота“ на 900 рублей.

Сейчас охотники Прасин и Ляксин продолжают сдавать пушнину сверх плана. А. Кузнецов.

### Хлеб—государству

Колхозы Троицкого сельсовета, Самаровского района, выполнив обязательство перед государством по хлебосдаче, сдали хлеб сверх плана. Колхоз „9-е января“ (д. Богдашка) сдал

сверх плана 5 центнеров хлеба.

Черемховский колхоз (Горно-Филинский сельсовет, Самаровского района) сдал сверх плана десяти-ки центнеров хлеба.

## Выше уровень политического просвещения комсомольцев

Центральный Комитет ВЛКСМ 12 августа 1946 года принял постановление об улучшении постановки политического просвещения в комсомоле. В этом решении ЦК комсомола вскрыл ряд серьезных недостатков в работе комсомольских организаций в области политической учебы комсомольцев и несоюзной молодежи, обязал принять все необходимые меры к устранению недостатков в постановке политического просвещения, уделить главное внимание повышению качества идеологической работы среди комсомольцев и молодежи.

ЦК ВЛКСМ указывал, что в основу политического просвещения должно быть положено глубокое изучение комсомольскими кадрами и активом, а также всеми комсомольцами теории и истории большевистской партии, общественного и государственного устройства СССР (Конституции СССР), программы и Устава ВЛКСМ.

Как же в Самаровском районе выполняется это важнейшее постановление ЦК комсомола?

Всего по району охвачено политической учебой 92 проц. состава комсомольской организации. Создано кружков по изучению Конституции СССР—24, по изучению Устава ВЛКСМ—23 и по изучению истории ВКП(б)—4. Самостоятельно изучают историю партии 166 комсомольцев.

Некоторые секретари первичных комсомольских организаций сумели добиться полного охвата комсомольцев учебой, кружки работают регулярно, их занятия строятся живо и занимательно.

Хорошо организована учеба комсомольцев в первичных организациях райисполкома (секретарь тов. Колева, пропагандист тов.

Матаева), окрисполкома (секретарь тов. Устинова, пропагандист тов. Либхерт-Амосов), Ханты-Мансийской средней школы, Реполовского совхоза и ряде других.

К сожалению, не во всех первичных комсомольских организациях района по настоящему организовано политическое просвещение комсомольцев. В таких комсомольских организациях, как Заводнянская (секретарь тов. Сивков), Сухоруковская (секретарь тов. Черепанов), до сих пор комсомольцы не ознакомлены с постановлением ЦК ВЛКСМ об улучшении постановки политического просвещения в комсомоле, не определена форма и метод учебы комсомольцев и молодежи.

В ряде комсомольских организаций создали кружки, подобрали пропагандистов, но учебу до сих пор не организовали. Медлят с развертыванием учебы комсомольцы первичных организаций леспромхоза (секретарь тов. Черепанов, пропагандист тов. Шишмарев), поселкового промкомбината (секретарь т. Колев, пропагандист тов. Мокрова).

Отдельные члены ВЛКСМ настойчиво работают над повышением своих политических знаний методом самостоятельной учебы. В числе их тт. Никишина (педучилище), Матаева (район), Уварова (окрисполком) и другие. Однако есть и такие товарищи, которые вполне подготовлены для самостоятельной работы над книгой, но до сих пор не учатся, хотя неоднократно заявляли, что они будут повышать свои политические знания самостоятельно. Не работают над овладением теорией марксизма-ленинизма тт. Свердлов (окрисполком), Михайлова и Леонова (МРС). Эти товарищи не знают

основных текущих событий и, видимо, не читают даже периодическую печать.

Следует отметить, что некоторые комсомольские организации мало уделяют внимания общеобразовательной подготовке комсомольцев и молодежи. Наблюдаются такие факты, когда отдельные товарищи не стали посещать занятия школ рабочей молодежи в Самарово и Ханты-Мансийске. На Самаровском лесозаводе, где секретарем первичной комсомольской организации тов. Струихина, насчитывается 30 человек молодежи, не имеющей среднего образования. Из них посещают школу только 2 человека. Не учатся в вечерних школах большинство молодых рабочих МРС, поселкового промкомбината.

С этими фактами мириться нельзя.

На днях проходило совещание комсомольского актива Самарово и Ханты-Мансийска. На совещании были вскрыты недостатки в организации учебы комсомольцев и молодежи. Участники совещания критиковали Самаровский райком ВЛКСМ за слабое руководство политическим образованием молодежи. Совещание наметило ряд мероприятий по улучшению политического просвещения комсомольцев и молодежи.

Долг нашей молодежи—активно участвовать в успешном выполнении новой сталинской пятилетки. Для этого надо решительно улучшить политическое образование комсомольской и несоюзной молодежи, воспитывая ее в духе большевистской идейности, беспредельной преданности своей матери-Родине, готовности преодолеть любые трудности в борьбе за дело Ленина—Сталина.

**Н. Филатов,**  
секретарь Самаровского райкома ВЛКСМ по пропаганде и агитации.

### Успешно закончили навигацию 1946 года

Коллектив Самаровского техникума речных путей успешно завершил навигационный период 1946 года.

Коллективы команд парохода „Илья Кузин“, парокатера № 9, несамоходного и технического флота своевременно пришли на зимовку в затон, привели суда в хорошее состояние на зимнее время.

### Престарелый охотник

Жителю Ханты-Мансийска Никифору Степановичу Сюткину—74 года. Несмотря на свою старость, тов. Сюткин еще чувствует себя бодро и занимается охотничьим промыслом. За несколько дней ноября он сдал пушнину

Отлично работают на строительстве механической мастерской плотники Вакасов, Шахматов, Хабибулин и бригадир плотницкой бригады Южиков, выполняющие нормы выработки на 125 процентов. Быстрое окончание строительства позволит ускорить начало работ по ремонту зимующих судов. **Окунев.**

государству на 144 рубля. Охоту тов. Сюткин продолжает. На днях он обязался День Сталинской Конституции ознаменовать производственными победами на пушном промысле.

**К. Огнева.**

### КОГДА В САМАРОВО БУДЕТ РАБОТАТЬ БАНЯ?

Много раз уже писалось в газете о самаровской бане. Но положение несколько не изменилось. Вот уже два месяца, как в Самарово не работает баня, причем это ничуть не беспокоит руководителей Самаровского сельского Совета и исполкома райсовета.

В Самарово есть баня консервного комбината, но она обслуживает главным образом свой коллектив и по своей пропускной способности не может удовлетворить запросы всего населения. Позволительно спросить руководителей сельского Совета и исполкома райсовета, когда же в Самарово будет работать баня?

**Типсин.**

## Международный обзор

В Нью-Йорке продолжается работа сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Идут пленарные заседания, а также заседания комитетов.

На состоявшемся в Нью-Йорке приеме, устроенном журналистами в честь Объединенных Наций тов. В. М. Молотов выступил с речью, посвященной вопросам всеобщего сокращения вооружений.

Выступление тов. Молотова было очень благоприятно встречено печатью и всей мировой общественностью. Газеты с особым удовлетворением подчеркивают, что глава делегации СССР признает возможность согласования советских и американских предложений.

«Поскольку сокращение вооружений и запрещение атомных бомб будет иметь всеобщий характер, сказал товарищ Молотов, ни одна страна не сможет уклониться от требования такого рода мероприятий и ни одна страна не будет иметь привилегированного положения».

Исходя из того, что общие взгляды Объединенных Наций нацелены, Советская делегация предлагает значительно уменьшить количество людей в армиях, военно-морском флоте и военной авиации. «Эти меры», заявил т. Молотов, приведут к большому сокращению военных бюджетов и к уменьшению бремени налогов для населения, что должно облегчить материальные условия жизни трудящихся».

Нет никакого сомнения, что сокращение вооружений привело бы к упрочению мира и безопасности. Американская газета «Инкуайпер» пишет: «Ничто не может быть более желательным, чем принятие русского предложения и энергичное его осуществление».

Так же расценили советские предложения и все переловые люди всех стран.

Соединенные Штаты внесли проект опеки над принадлежащими Японии Тихоокеанскими островами. В то время как опека под наблюдением Организации Объединенных Наций должна обеспечить прогрессивное развитие ранее отсталых стран к независимому демократическому существованию, американский проект выдвигает в первую очередь узковоенные задачи. Американское правительство на этих островах, расположенных на всем острове Тихого океана, создает военно-морские и воздушные базы. Проект, произвольно предвосхищая статьи мирного договора с Японией, предполагает превращение массы островов в «стратегический район» США.

Как указывает сама американская печать, Соединенные Штаты, отказываясь обсуждать положение об этой опеке с другими непосредственно заинтере-

сованными странами, практически осуществляют территориальный захват. Этот проект вызвал множество откликов, осуждающих американскую политику. Газета «Нью-Йорк Пост» характеризует его как проявление милитаризма. Газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» пишет, что принятие проекта означало бы «превращение Тихого океана в Американское озеро».

Политику, нарушающую принцип Организации Объединенных Наций, пытается проводить Южно-Африканский Союз, который, вместо передачи Совету опеки решения вопроса о территории Юго-Западной Африки, стремится получить ее путем аннексии (захвата)—прямого присоединения к своим владениям.

Несомненно, что решение судьбы Тихоокеанских островов, Юго-Западной Африки, Палестины и ряда других территорий, переданных после первой мировой войны Лиге наций в управление странам победительницам, требует согласованных действий великих держав. Для рассмотрения этих вопросов должен быть создан Совет опеки, организация которого задерживается именно в силу корыстных интересов некоторых государств, не желающих решать эти вопросы коллективно и предпочитающих односторонние действия.

● Между тем значение согласованных действий подтверждено всей практикой последних лет. Все то, чего удалось достигнуть—это результат сотрудничества великих держав. Именно те круги, которые хотели бы заменить метод сотрудничества и согласования методом использования простого большинства, делают теперь попытки провести на Генеральной Ассамблее отмену правила единогласия пяти великих держав—постоянных членов Совета Безопасности, обязательного при решении важнейших вопросов.

Тов. Вышинский 15 ноября выступил на заседании Первого комитета Генеральной Ассамблеи в защиту этого принципа, как основного условия существования и успешной деятельности Организации Объединенных Наций. Именно наличие этого правила будет стоять на пути всякого рода претензий на мировое господство. Именно дружба и единство народов, сказал тов. Вышинский, «это ядро всего дела Объединенных Наций, борющихся за прочный и всеобщий мир и безопасность народов».

Отстаивая дело справедливого и прочного мира, Советская делегация борется против всех попыток подрыва тех основ сотрудничества миролюбивых наций, которые были заложены при создании Организации Объединенных Наций.

**В. Гришанин.**

### ИЗВЕЩЕНИЕ

22-го ноября 1946 г. в 8 ч. 30 мин. вечера в помещении клуба Рыбтреста состоится доклад для интеллигенции пос. Ханты-Мансийск по вопросу «О решениях ЦК ВКП(б) по вопросам идеологической работы».

С докладом выступит секретарь ОК ВКП(б) по пропаганде и агитации тов. Иваненко.

Ответ. редактор  
**А. И. ЦИБИЛЕВ.**